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1EQUIABB ISIM ÍNYEK A véletlen
As afrikai héboru

Az olasz hivatalos jelentés szerint 
az eritreai fronton ismét megindult az 
olasz előnyomulás. Aduától délre, a 
templani fensikon folynak az újabb had­
műveletek, melyeknek az is céljuk, hogy 
Széjum herceg portyázó csapatait tel­
jesen bekerítsék és tönkretegyék. A 
déli fronton ismételt ellentámadásokkal 
próbálkoztak az abe&szinek, de az ola­
szok visszaverték őket, sőt több alka­
lommal sikerült még előhaladniok is. 
A támadások visszaverésében nagy 
szerepük van a repülőknek, akik ideje­
korán felfedeznek minden készülő 
abesszin hadmozdulatot.

Az abesszin hivatalos jelentés

abesszin sikerekről számol be és azt 
közli, hogy az abesszin offenzivát jól 
előkészítették és minden fronton rövi­
desen megindul a nagy támadás. Egy­
előre arra szorítkozik az abesszin had­
sereg", hogy megakadályozza az olasz 
utánpótlást és most nem is lehet élel­
mezni az előrenyomult olasz sereget. Az 
abesszinek többször benyomultak — 
jelentésük szerint — Olasz Szomáliba is 

Olasz részről cáfolják ezeket az 
abesszin híreket. Cáfolják azt is, hogy 
az abesszinek visszafoglaltak volna 
meghódított városokat és az olaszok sze­
rint az sem igaz, hogy az abesszinek 
eddig 24 tankot zsákmányoltak

Nincs közeledés Németország és 
Franciaország között

Német és francia hivatalos részről 
egymást cáfolják azokat az elterjedt 
híreket, mintha a két ország viszonya 
terén közeledés történt volna és rövide- 

. sen feltűnő fordulatot lehetne várni.

Iik.)

52 fillér Szépé- 
5701-30

íysima lesz, ha a
it Anna« krémet 
ant vesz. 5814-L
3—120
) ucca

kilósak,
15 szám. 

5744-30
f zenekhez elsőren- 

sléseket csakis
________li és hangszereket

:kpár telje íl, Kossuth ucca. 
Kasza ucc® 5743*30

xa 7 szám; conyha, két disz­
ás kiadó.' 
nagy te jü 
amis kutyn 
bián.
irsytés var 
a alatt.

Értekezni

A felekezeti béke megóvása
Glattfelder Gyula szegedi püsjiök, 

az Actio Catolica ügyvezető elnöke 
mondta a szervezet tegnapi vezetőségi 
gyűlésén:

— Nagy aggodalommal és nyugta­
lansággal nézem, amikor újból és újból 
felcsendül a felekezetek közötti csatá- 

' rozások zaja. Különösen a nemzet testi 
épsége .szempontjából mérlegelem nagy 
nyugtalansággal, milyen következmé­
nyei lehetnek a kölcsönös lövöldözés­
nek.

Leverték a braziljai forradalmat
Brazíliában a kommunisták fórra- í 

dalmát a katonaság leverte. Még repü­
lőgépről is bombázták a forradalmáro­
kat. A harcoknak sok halottja van. A 
forradalmárok megadták magukat é*
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Az olasz király szakácsa takarékosságot 
tanít

Olaszországban a megtorló rend­
szabályokra való tekintettel tudvalevőén 
szigorú takarékosságot rendeltek cl 
még az étkezés terén is. Most. az olasz 
király szakácsa hetenként háromszor 
tanácsokat fog adni az olasz rádióban,1 
hogyan kell takarékosan főzni s mi­
képpen lehet minél kevesebb tüzelőiszer 
felhasználásával egy ebédet vagy egy 
vacsorát elkészíteni.
Az angol király karácsonyi rádiőszözata

Az angol király az idei karácsony 
alkalmával rövid karácsonyi rádió-iid- 
vözletet intéz birodalma valamennyi né­
péhez. Az öt percig tartó üzenetet az 
uralkodó a Buckingham palotában lé­
vő dolgozószobájából adja le. Mint az 
angol birodalomhoz tartozó népek kö­
zösségének családfője szól a birodalom­
hoz és vezéreszméje az ezüst jubileum 
alkalmából tett kijelentése lesz, amely 
szerint az angol birodalom egyetlen 
óriás család.

A szovjet aranya
A szovjet jelentése szerint az orosz 

aranybányák hozadéka erősen emelke­
dik. Jelenleg évenként 100 millió ru­
bel értékű aranyat bányásznak Orosz­
ország területén. Az aranykészletnek ez 
a szaporodása is hozzájárul az orosz kül­
földi adósságok csökkenéséhez. 1931- 
ben a szovjet külföldi adósságai 11400 
millió rubelre rúgtak, jövőre 100 millió­
ig akarják lenyomni.
Sikkasztásért feljelentette sajátmagát 

egy bankár
A prágai rendőrségen megjelent 

Suchanek Sándor ismert nevű prágai 
bankár, egy középbank igazgatója és 
maga jelentette fel magát, hogy üzlet­
feleinek pénzét, mintegy 7 millió cseh 
koronát elsikkasztotta. Letartóztatták és 
üzleti könyveit átvizsgálták. Kiderült,

: hogy a sikkasztott összeg sokkal na- 
! gyobb, mint amekkorát az igazgató be­
mondott.

, Nyomtalanul eltűnt a tenger fölött egy 
repülőgép

Tegnap délután óta nyomaveszett 
egy dán katonai vizí repülőgépnek, mely 
két tiszttel gyakorlórepülésre indult. A 
katonai hatóságok repülőgépeket és 
tengeralattjárókat küldtek ki az eltűnt , 
gép felkutatására. A kutatást azonban f 
a tengeren uralkodó nagy vihar miatt 
egyelőre abba kellett hagyni.

Kivégeztek Berlinben egy kémet
Tegnap reggel kivégezték Berlin­

ben Spiess Albrechtét, akit a néptör­
vényszék katonai titkok elárulása miatt 
halálra Ítélt. ~ z

úgy hozta magával, hogy a választás? 
küzdelem idején járt le két igéretváitó. 
Ebben az időszakban kellett eldőlnie 
a lövölde építésére hirdetett pályázatnak 
és ugyancsak ezekben a választási na­
pokban kellett rendelkezni arról, hot 
létesüljön baromfikeltető állomás. -

A lövölde építésére azzal adták a1 
pénzt, hogy ez kizárólag a szentesi tn- 
séges iparossság megsegitésére szolgál, 
a kormány kárpótolni akarja a szentes? 
iparosokat, akik a jégverés után keve­
sebb helybeli megrendelőre számíthat­
tak. Az erre a célra és ezen az alapon 
kiutalt összeg legjelentékenyebb részét 
elviszik idegen vállalkozók.

A baromfikeltető állomást nem is 
Szentes kérte, hanem egyenesen fel­
ajánlották Szentesnek. Szentes már 
.nem mer kérni semmit, de az önkéntes 
ajándékot örömmel fogadta és kész volt 
az ajándék megtartása érdekében ál­
dozatokra is. Az ajándékból azonban 
nem lett semmi. ,

Nem lehet elégszer hangsúlyozni, 
hogy ez a két csalódás éppen azokban 
a najxxkban következett be, mikor úsz­
tunk az ígéretek tengerében, mikor 
minden szépet, jót, értékeset megígér­
tek a szentesieknek — választás után­
ra. Ezekről az Ígéretekről már akkor 
megvolt a véleményünk és tisztában 
voltunk vvelük, semmi különösebb je­
lentőséget nem tulajdonítottunk a bő­
ven özönlő Ígéreteknek. De ha lett 
volna pillanatnyi kételyünk, azt is el­
oszlatta volna az előbb említett két 
tény, amely szerint két korábbi ígéret 
teljesítését éppen a választások napjai­
ban tagadták meg, mikor pedig a lát­
szat kedvéért mégis kapnunk illett vol­
na valamit. Ha a választások idején 
nem váltották be a Szentesnek aaott 
igéretvállókat, ugyan számíthat-e Szen­
tes arra, hogy a választási küzdelemből 
keltezett váltók valaha is beváltásra ke­
rülnek ?

A tanulság ezekből az esetekből 
megint csak a régi. A tanulság az, hogy 
Szentes nem számíthat senkire, sem­
mire, csak a maga erejére ép a maga ál­
dozatkészségére. Szentes csak ahhoz jut 

' hozzá, aminek az érdekében maga hoz 
áldozatot. Jöhetnek-mehetnek kormá­
nyok, rendszerek, megtagadhatják egy­
más politikáját, egyben mégis egyezik 
mindegyiknek a politikája és pedig ab­
ban, hogy Szentes mostohagyerek. Szen­
tes mostoha elbánásban részesül, ha el­
lenzéki, Szentesnek mostoha a sorsa, 
ha leltárilag nyilvántartott kormány­
párti is.

A velünk való törődés még válasz­
tás idején sem megy túl az ígéreteken. 
Velünk nem törődnek, tehát Szentessel 
a szentesieknek kell törődniök. A szen­
tesieknek kell féltékenyen vigyázniuk 
jogaikra, a város önkormányzatára és 
arra, hogy itt olyan megélhetése legyeit 
a polgárságnak, hogy a polgárság abba 
a helyzetbe kerüljön, hogy áldozni tud­
jon városáért. Ehhez nem pártpolitika1 
kell, ehhez szentesi érzés kell. Ehhez 
nem az kell, hogy felülről jött paran­
csoknak engedelmeskedjünk, hanem az, 
hogy a polgárság akaratát és óhajtását 
igyekezzenek lent is érvényesítem azok,

alka"akiknek erre módjuk és, alkalmuk varC
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fl város n| hfllfséflvefése
December első

A választások elmúltával ismét ren­
des mederbe kerül a városi élet és a leg­
első teendők között szerepel a jövő évi 
városi költségvetés megállapítása.

A város novemberig kapott haladé­
kot a költségvetés egybeállítására, mert 
augusztusban az elemi károk miatt még 
nem lehetett tisztán látni a gazdasági 
helyzetet és azt sem lehetett tudni, hogy 
az elemi károk címén nyújtandó adó- 
Jeirások folytán hogyan alakul a pót­
adóalap. Azóta a városnak módjában 
volt megszereznie minden irányban a 
szükséges tájékozódást és a városi szám­
vevőség egybe is állította a "költségvetési 
előirányzatot. Novemberben közgyűlés 
elé is vitte volna a polgármester, ha köz­
be nem jön a képviselőválasztás. Vá­
lasztási időszakban nem szokott köz.-

felében tárgyalják
gyűlés lenni, nem alkalmas a légkör a 
nyugodt tárgyalásra, igy a novemberi 
közgyűlés decemberre tolódott.

Még december hónap első felében 
megtartják a költségvetésről döntő köz­
gyűlést. Előzőleg természetesen a pénz­
ügyi és háztartási szakosztály veszi ta­
nulmányozás alá a költségvetést. Az 
idő rövidsége miatt nem lógják ki- 
nyomatní a költségvetést, csak köz­
szemlére teszik ki. Ez a módszer bizony 
nem alkalmas arra, hogy az előirányza­
tot alaposan tanulmányozhassák és ah­
hoz érdemben hozzászólhassanak a kép­
viselők. A helyzet egyébként az, hogy 
az előirányzatba csak az elengedhetetle­
nül szükséges tételeket állítják be olyan 
minimális összeggel, amelyből amugv 
is nehéz már lefaragni.

Harminc milliméternél főbb esői kapott 
eav hét alatt a szentesi betér

Héttőn még a kora esti órákig esett 
Szentesen az eső. A városban 5.9 milli­
méter esőt mértek, mig a külterületről 
az Armentesitő Társulat őrállomásai a 
következő csapadékmennyiséget jelen­
tették :

Papgát 3.8, Jaksor 3.7. Tüzköves 3.6, 
Zalota 5.2, Szivágy 5.3, Kucori 7.2, Suly- 
mostó 5.3, Osztóra 4.4, Kurcatorok a. 
Elege 2, Fertő 7.5, Pankota 3.5, Felső- 
veker 5.5, Tőke 8.5 milliméter.

Keddre már derült időt kaptunk 
és úgy látszik végétért az esős időszak. 
Egy hétig volt részünk novemberben

esőben és ez alatt az idő alatt a város 
belterületén összesen 33.6 milliméter 
volt a csapadék. A külterületen a leg­
több esőt Fertő és Tőke kapta, még 
valamivel többet, mint a belterület.

A külterület egy heti csapadék­
mennyisége a következő volt:

Papgát 37.3, Jaksor 33.9, Tüzköves 
31.2, Zalota 33.3. Szivágy 29.6, Kucori 
36.1, Sulymostó 28.9, Osztóra 26.1, Kur­
catorok 24.5, Elege 23.9. Fertő 37.8, 
Pankota 26.6, Felsőveker 31.7, Tőke 
37.5 milliméter.

Tartós ondolálást
géppel és gépnélküli készülékkel tökéletesen 
garancia mellett végzek. P Q
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Szentesi munkások mennek 
ZafiamegyáBie famunkára

tt városi uiielőiegek kérdése
Több szentesi munkás érdeklődött 

a lágymányosi la és szénkereskedelmi 
rt. erdőkez’eléségénél, hogy nem tud­
nák-e őket lamunkánái alkalmazni. A 
válasz az volt, hogy a társaság zalamer- 
nyei telepén néhány munkást most is el 
tudnak helyezni, újév után azonban 
több faragómunkásnak is keresetet tud­
nak biztosítani.

Kilenc munkás vállalkozott, hogy 
elmegy Zalamernyére és minthogy nem 
rendelkeznek annyi pénzzel, amennyi 
az utazáshoz kell, a város adott nekik 
előleget azzal a kikötéssel, hogy a vál­
lalat levonja keresetükből az előleget.

A városnál naponta jelentkeznek 
munkások, akik vidéki munkára 'ké­
szülnek és előleget kérnek az útiköltség­
re. A város szomorú tapasztalatokat 
szerzett az előlegek terén és ezért a 
legnagyobb kö' ültekintéssel járnak el az 
előlegek folyó itása körül. Megtörtént 
már nem egyszer, hogy visszaéléseknek 
jöttek a nvomára. Az előleget kérőkről 
később kiderült, hogy egyáltalán el sem 
mentek vidékre, hanem idehaza köl­
tötték el az útiköltséget.'

Szokásban van az is, hogy az elő- 
ilegkérők arra hivatkoznak, hogy házuk 
van, tehát mintegy biztosítékot nyúj­
tanak az előleg visszafizetésére. Mikor 
azután a város utánanézett az elő lég­
ik éró vagyoni viszonyainak, kiderült, 
ihogy évekkel ezelőtt elárverezték azt 
a bizonyos házat.

Ezek miatt a kellemetlen tapaszta,-

zolja, hogy megfelelő 
van vidéken.

Szörmebundät
és mindenféle prémezést legolcsóbban és 
legszebb kivitelben

Inokai Tóth Sándor
szücsmesternél lehet beszerezni.
Sarkadi N. Antal u. 1 (Volt Simkó ház.

Kávékeverékei 
legjobbak is legolcsöbbak 
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B szentesi választás 
országos visszhangja

A szentesi képviselőválasztás kap­
csán a Pesti Napló keddi száma írja:

— Mennyi ielesleges háborúságtól 
szabadulhatott' volna meg az egész po­
litikai élet, hogyha a választásokat meg­
előzte volna — a választás reformja. Ha 
az ti 1 választásokba nem a régi nyílt 
választással és nem a régi ajánlási rend­
szerrel mentünk volna!
, — Meggyőződésünk szerint hely­
reállíthatja a politikai élet nyugalmát 
a választójogi reform, amellyel a kor- 
rnány saját régi programját valósita- 
•tiá meg, elsősorban a titkos választójo­
got, amelynek hiánva annyi fölösleges 
jrritációs anyagot visz minden időközi 
választásból a politikai életbe.

— Hát a választások általában 
semmilyen időben, semmiféle korszak­
ban és semelyik országban sem voltak 
az akadémiai székfoglalóbeszédek mes­
teriskolái. A parlamentben a szónok ka- 
pacitál, nópgyülísen magával ragad. 
És ami ellentéte, ami szenvedélye, ami 
dühe, ami ingerültsége csak van a párt- 
politikai küzdelemnek, az mind kivonul 
a korteshadjáratban. Még talán ez is 
megjárja egyszer, megjárja kétszer. De 
lehetetlen a korteshangulatnak ez az 
állandósulása, lehetetlen az is. minden 
időközi választásból meg nagyobb párt- 
ellentétek kerüljenek ki, uj ellentétek 
és uj sérelmek. Lehet ezen segíteni? Le­
het és keli is. Mert a közélet nem .lehet 
martaléka a szakadatlan kortesizgal­
maknak — és minthogy — ez az égsz 
választási betegség ott kezdődött, hogy 
nem valósult meg a választójogi re­
form, kétségtelen, hogy a gyógyulás vi­
szont ott kezdődik — és végződik is — 
hogy megvalósul a reform.

latok miatt kénytelen a város alaposan 
fontolóra venni az utielőlegek folyósítá­
sát. Természetesen minden olyan eset­
ben, mikor megállapítható, hogy az elő­
legkérőnek csakugyan alkalma van vi­
déken munkába állani, de nincs úti­
költsége, a város azonnal hozzásegíti a 
munkást ahhoz, hogy elutazhasson és 
egyáltalán nem kér ingatlanbiztoútékot, 
csak azt köti ki. hogy a keresetből vissza 
keli fizetni az útiköltséget. Kap előle­
get az is, akinek nincs háza, ha iga-

munkaalkalma

Szerdán este 8 órakor.
Csütörtökön este 6 és lél 9-ko1 •:

Két társadalmi szinmü Irene Dunne 
tdszerepléséyel:

Ez fl férfi az enyém
A teleség harca — a frivol betolakodó 
vai. — Minden okos asszony megnézi. 

II.

fl felsöbbrendü asszony
Rendezte Kertész Mihály. 

Főszerepben: Ruth Chatter ton, George 
Por ent.

Az igazi férfi győzelme — a »szeszély« 
fölött

Minden komoly férfi megnézi

— Leszúrták a disznó át Sért. Sziics 
György kelebiai földműves kérésére 
szomszédja, Gera Imre vitte Szűccsel 
együtt a halasi vásárra disznaját elad­
ni. A sikeres vásár után a város szélén 
levő kocsmában, hozzájuk csatlakozott 
két fiatal napszámos, Oláh Antal és 
Sándor, összebarátkoztak, majd Idül­
tek Szücsék kocsijára. Amikor kiértek 
a városból, a két napszámos bicskát rán­
tott és kényszeri tették a két öreg em­
bert, hogy leszálljanak. El akarták ven­
ni a pénzt Szűcstől és Gerától. Dula­
kodni kezdtek velük. A verekedés he­
vében Oláh Sándor egy bicskával mell- 
beszurta, fivére pedig egy doronggal 
tejbevágta Szűcsöt, aki ennek ellenére 
valahogy felkapaszkodott a kocsira és 
elhajtott. Szűcs később elvesztette esz­
méletét, életveszélyes állapotban szál­
lították kórházba. A két verekedő le­
gényt keresi a csendőrség. Az a gya- 

vnu, hogy átszöktek a határon Jugoszlá­
viába ,

B Mudcli 
felveti az Oi 
nyitvatartásii

A keresKé'cfeíe i 
a napokban az orsg 
iparkamaráihoz leni 
ben fölveti azt: a p 
iene-c a detail üzlet í 
kozó rendelkezések« t 
lyezm és minden : 
bízni, hogy üzletét r 
m. A minisztérium "j 
egy megszorítást fch 
tani, még pedig azt, 
lakat ne lehessen tó 
napi tiz órán túl. $ 
lettulajdonos ezt a k 
úgy üzletét akkor zjji 
tetszik, akár a késői 
nyitva tarthatná. ,

A kereskedele u 
ezt az uj elgondolás) 
hogy számos panasj 
szerint a keresked« 
hogy üzleteiket máig 
keh detközn apokonl 
ne alkalmuk, hogy! 
jak vevőiket. Ez f 
minisztérium leirata 
arra, riogy teiTliVja a 
mi és iparkamaráit, 
dolatot megtontoláj 
gassák meg az érq 
szervezeteit, hogy íj 
tartási lehetőséggel 
láspontiuk.

EiniMli a fog] 
e$6 cllil

A pénzügymiit 
adóügyi osztálya ni 
újabb kimutatását 
alá eső cikkek terít 
fásáról. Az adatok 
bér hónapokról szól 
tást tartalmaznak a 
szakának fogyasztá

Ezek szerint a 
két hónap alatt 187. 
mintegy 3000 mázs; 
az előző évben. S 
fogyasztottunk. A; 
gyasztásánái nagy 
nak. Könnyübenzin 
náltunk tel, 848 ír 
mint tavaly, tisztái 
zsát, 1078 mázsával 
év hasonló időszaka 
vert benzinből 59,(1 
gyasztás, 7520 máz! 
valy. l’etróleumloj 
mázsa volt, ami cs 
múl ja leiül a tavaly

A gyufafogyaí 
növekszik. Az elr 
34,735.000 doboz 0 
210.Ö00 dobozzal tö 
évben. Emelkedik ' 
használata is, mert ■ 
került forgalomba,, 
valy. A szivarkahüv 
emelkedik. Elhaszi 
hozzál, 30.594 dobo; 
valy.

Ezzel szemben 
papírok fogyasztása 
hónapban 11,305.40 
papirt használtak < 
gat kevesebbet, mii

Elveszett 3 darab 
liccsületes megtalál 
nézve értéktelen köt 
vagy özv. Tóth Józ 
ucca 25 szám alatt 
A fáradtságát fcárp
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Polgdrhdborn fenyegeti Franciaországot
FHHgmrtezlel» golitikal pírloh

A francia belpolitikai helyzet a 
{Végsőkig f eszült. A politikai pártok, kü­
lönösen a jobboldaliak fegyverrel láttak 
el tagjaikat. A Tüzkereszt szövetség 
tagjai államcsínyre készülnek. E terv 
végrehajtására rohammal hatalmukba 
akarják kerítem a törvényhozás épü­
letét, a közigazgatási központokat, a 
'minisztériumokat é"s a baloldali lapok 
szerkesztőségeit. Ugyanakkor a kom­
munisták is erősen mozgolódnak és a

párisi külvárosokban megalakultak a 
vörös népi front fegyveres önvédelmi 
osztagai.

A kormánynak nagy gondot okoz, 
hogyan hárítsa el a polgárháború fenye­
gető veszedelmét. Minden percben tar­
tam lehet attól, hogy a jobboldaliak 
összecsapnak a kommunistákkal. Teg­
nap államtanács volt, mefyen azzal" a 
kérdéssel foglalkoztak, hogyan lehetne 
lelegyverezm a pártokat.

ielboncolldk a vasntl öngglifcos holttestét
Többszörös csonttörés és koponvatörés okozta a halált

Részletesen beszámoltunk .arról a , ra, hogy inkább a halált választotta.
Várady Ferencné borzalmasan ösz- 

szeroncsolt holttestét beszállították a 
kórház bonctermébe, ahol a szabályok­
nak megfelelően tegnap telboncobák. 
A boncolás megállapította, hogy Várady 
Ferencné halálát többszörös koponyare- 
pedés és többszörös csonttörés okozta, 
amely azonnali halált okozott. Úgyszól­
ván egyetlen ép porcikája nem maradt.

A szerencsétlen sorsú Várady Fe­
rencné holttestének eltemetésére a ha­
tóság kiadta az engedélyt.

megrázó tragédiáról, amely szombaton 
.a kora esti órákban történt az Orosháza 
felé vezető vasúti síneken. Várady Fe­
rencné Lengyel Franciska 44 éves, Fá- 
biánsebestyén 50 szám alatti lakos be­
tegsége f eletti elkeseredésében a vonat 
elé vetette magát, amely halálra gá­
zolta. A szerencsétlen asszony régebb 
idő óta beteg volt, aznap férjével azért 
jött be a városba, hogy megvizsgáltassa 
magát. Az orvosi vizsgálat lesújtó ered­
ménnyel járt és ugylátszik ez keseri- 
tette cl a szerencsétlen assszonyt annyi-

H választási elnök megállapításai 
az aldnldsok elbírálásáról

A városban még mindig sok szó 
esik a képviselőválasztásról, különösen 
j>edig az ajánlások efbirárásáről. Érdek­
lődéssel várják, hogy őrgrót Pallavicim 
György — kijelentéséhez hivien — meg- 
peticionálja-e a választást. LTgy hil'lik, 
hogy Pallavicim a petícióban arra kí­
ván támaszkodni, hogy a választási el­
nök is szabálytalanságokat észlelt az 
ajánlások elbírálásánál és ezt írásban is 
lerögzítette. A Magyarság cirnü buda­
pesti lap tegnapi számában nyilvános­
ságra i,s hozta a választási elnöknek erre 
vonatkozó Írásos határozatát és a buda­
pesti lap nyomán most az Alföldi Újság 
is ismerteti azt.

\z ügy történetéhez tartozik, hogy 
dr Péter Ernő az ajánlások eredményé­
nek kihirdetése után azzal a kérelemmel 
fordult dr Vecseri Sándor választási el­
nökhöz, hogy a »szabálytalan ajánlás- 
vizsgálat« miatt a szavazást ne engedje 
megtartani. A választási elnök erre azt 
a határozatot hozta, hogy a kérelmet 
nem tartja teljesithetőnek, mert a tör­
vény a választási biztos által közölt je­
lölés felülbírálását nem utalja hatás­
körébe.

Határozatának indokolása így foly­
tatódik :

1. A választási biztos Dénes István 
dr képviselőjelölt érdekében benyúj­
tott ajánlások szemmel látható hamisí­
tott volta miatt Lantos Iván rajztanárt 
írásszakértőül alkalmazta, aki a vá­
lasztási biztossal együtt azt állapította 
meg, hogy a Dánes-’féle ajánlások alá­
írásai túlnyomó részben hamisak. Még­
is a Pállavicmi-ajánlások elbírálásánál 
az utóbbiak közül több mint száz ajánló 
nevét törölte azon okból, mert azok a 
Dénes-téle ajánlásban szerepeltek. 
Ugyanezt tette a pótajánlások .során is, 
amikor pedig már a Dénes István visz-

szalépéise köztudomású volt, mivel ne­
vezett pótajánlásra utasittatván, ilyet 
egyáltalán be nem nyújtott.

2. Az ajánlások átvizsgálását vá­
rosi és vármegyei tisztviselőkkel és Ír­
nokokkal együtt végezte, akik köztu- 
domás szerint, a hivatalos jelölt érdeké­
ben kortesmüködést fejtettek ki egyéb­
ként.

3. Pallavicim ajánlási iveinek át­
vizsgálásakor egyáltalán nem vizsgálta 
a választási biztos, hogy azoknak nevei, 
akik a Pallavicini-fále ajánlásban sze­
repeltek, valódiak-e vagy nem, hanem 
mindazokat megsemmisítette, amelyek 
a többi előző ajánlásokban már szere­
peltek. Ugyanezen eljárást követte a 
pótajánlásnál is, bár ott az ajánlók nagy 
része nyilatkozattal, tanuk előtt kijelen­
tette, hogy egyéb ajánlásban reszt nem 
vett.

4. Nagy Pál ajánlásainál, mivel ott 
külön két tanúval láttamozott nyilat­
kozatok voltak, a kettős ajánlásoknál a 
vizsgálóbiztos azt fogadta el érvényes­
nek, megállapítván, hogy az előző alá­
írások hamisak.

5. A pótajánlások átvizsgálása után 
a választási biztos lediktálta a pótaján­
lásokban érvényesnek talált ajánlások 
számát, annak eredményét azonban meg 
nem állapította, úgy, amint eddigi eljá­
rása .során, hanem az összes iratokat 
magához véve, helyettese társaságában 
átvonult a járásbíróság épületébe és ott 
fejezte be a pótajánlasok összeadását. 
Velem és az újságírókkal csak egy és 
háromnegyed óra múlva közölte.

— Jelen határozatomat és annak 
indokolását az 1925:XXVI. törvénycikk 
88. §-ának k) pontja alapján a válasz­
tási jegyzőkönyv kiegészítő részének 
kívánom tekinteni.

Pvthiánál titokban
Ez a kedves eset történt Pythiá- 

nál. Rendszerint a feleségek szokták a 
férjüket kérni, hogy menjenek el Pythiá- 
hoz és üzleti vágy politikai dolgokban 
kérjék ki a tanácsát. Azonban itt Szen­
tesen az a fordított dolog is megtörtént, 
hogy egy ur, aki már Pestről ismeri 
Pythiát, mikor a feleségét a gyerekeik 
írásával elakarta küldeni a hírneves gra- 
lologához. az asszonyka ez ellen hatá­
rozottan tiltakozott és azt mondotta, hogy 
ő itt Szentesen nem megy, mert nem 
akarja, hogy a barátnői meglássák.

Férjének az utóbbi időben fel­
tűnt, hogy férje minden családtagjuk 
és barátjuk jelleméről és legintimebb 
lelki dolgaikról valami meglepő pon­
tossággal van értesülve és egy társa­
ságban tr 'fásán megfenyegette a fe­
leségét:

— Valid be csak szépen, te mind 
ezt Pythiától tudod.

Az asszonyka nevetve végre meg­
mondotta 'az igazat:

—■ Nemcsak hogy voltam, de már 
ötször voltam Pvthiánál. Csakhogy ott 
engem nem láthat meg senki, mert te­
lefonon bejelentem magamat Pythia tit­
kárnőjénél, Lidia kisasszonynál, aki kü­
lön várószobába vezet s igy köd előt­
tem, köd utánam mindent tudok s ró­
lam nem tud senki semmit. Intelligen­
cia, egy kis női raffinement az egész

Tud la ön már?
hogy Szentesen az Apponyi tér 4 szám 

alatt villanyerőre berendezett
Mtiköszöriis üzem nyiit
hol borotvát ollót és minden élesítendő 
szerszámot szakszerűen élesítek

Dakos Érne müköszörüs

Te kanna
Misiim 1.26. felelQB: 80

’..UV., Jtj.»c) .» t.-ilM.i 1.1(1

Besurranó tolva] járt 
a Deák Ferenc utcában
Vakmerő besurranó tolvajfás tör­

tént hétfőn délelőtt a Deák Ferenc uc- 
cában. Balázs Franciska Deák Ferenc 
ticca 43 szám alatti lakos délelőtt 10 
óra tájban rövid időre eltávozott hazul­
ról, a lakását addig záratlanul és őri­
zetlenül hagyta. Amig távol volt, be­
surranó tolvaj lopózott be észrevétlenül 
a nyitvahagyott lakásba és onnan egy 
ágyterilőt, egy kötényt, egy gyermek- 
inget, egy mosószappant és egy zacs­
kóban 4—5 kilónyi nulláslisztet ello- 
pott. A zsákmány értéke összesen 12 
pengő.

Balázs Franciska tegnap bejelen­
tette a lopást a rendőrségen. Bemondá­
sa szerint Fábián Nagy Bálint a jelzett 
időben látott a lakásból kijönni egy kö­
zéptermetű, munkáskülsejü idegen asz- 
szonyt.

A rendőrség keresi az ismeretlen 
besurranó tolvajt.

■cm változik az Iái
Keddre kitisztult az idő és meg is 

enyhült. Reggel azonban még látszot­
tak az éjszakai fagy nyomai. Ország­
szerte száraz volt a tegnapi nap, de 
mindenünnen éjszakai fagyokat jelen­
tettek. '

A meteorológiai intézet jelentése 
szerint a lecsapódások Középenrópából 
elvonultak keleti és délkeleti irányban.

Az időjárásban lényeges változást! 
nem várhatunk. Változóan felhős ma­
ian az idő, nyugati, északnyugati lég­
áramlással. Csapadék nem lesz, az éj­
jeli fagy körülbelül ugyanolyan lesz, 
mint az elmúlt éjjel, nappalra pedig 
ismét enyhül az idő. , „
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Sővdhaggta a (Snrénjszők a IZémeíh- 
flrnóczKg pör felmentő Ítéletét

Emlékezetes még az a rendkívül ér­
dekes rágalmazás) per, amelyet né­
hány héttel ezelőtt tárgyalt a szentesi 
járásbíróságon dr. Keszthelyi Bélabün- 
tető-járásbiró. A per vádlottja Németh 
István görögkeleti főpap volt, aki el­
len Arnóczky József nyugalmazott ál­
lami anyakönyvvezető hatóság előtti rá­
galmazás címén tett feljelentést azért, 
mert — a feljelentés szerint — egy < 
rendőrségi nyomozás szerint a főpap 
tanúvallomásában azt állította róla, hogy 
ő a Szabadkán székelő »Észak Csilla­
ga« nevű szerb irredenta egyesületnek 
a tagja.

A főpap a járásbíróság előtt tagad­
ta, hogy ezt állította volna Arnóczkyról. 
ö csak azt mondta, hogy aki ezzel a 
szerb irredenta egyesülettel összekötte­
tésben áll, az nem lehet jó magyar em­
ber. A vád tárgyává tett kijelentése sem 
Arnóczkyra vonatkozott, hanem Gyor- 
gyevics István szegedi szerb lelkészre, , 
akivel tudomása szerint Arnóczfcy József I 
j'ó viszonyban van, s akiről a törvény- |

szék utóbb megállapította, hogy haza- 
fiatlan magatartást tanúsít. Olyan nyi­
latkozatot azonban, minthogyha Arnócz- 
ky József a szerb Észak Csillaga el­
nevezésű egyesületnek tagja lenne, —■ 
nem tett.

A járásbíróság Németh Istvánt fel­
mentette a hatóság előtti rágalmazás 
vádja alól, megállapítván, hogy ezek a 
•kijelentések, melyeket Németh István a 
Lupsa Miklós feljelentésére megindított 
nyomozati eljárás során tett, a vallomás- 
tétel kötelező volta miatt mentesek a 
büntetőjogi felelősség alól, igy a vád­
lott jogellenes cselekményt nem köve­
tett el.

A pótmagánvácUó 1 elebbezése foly­
tán a törvényszék elé került az ügy, 
amely most hozott ítéletében jóváhagy­
ta a járásbíróság felmentő Ítéletét, iti- 
egészitve az indokolást azzaf, hogy Né­
meth Istvánnak az inkriminált ügyben 
történt tanúvallomása szükséges volt 
Arnóczky József jellemrajzának meg­
állapításához.

Hem reklám az,
hanem valóság, hogy 
a legszebb és legjobb bútorokat legolcsóbb

árban
Szamosközv butcrrahfárában vásárolhat Kossuth o. ÍZ. sz.

Re felejtsék fct Szentest a német 
sertésktvitelből

Újra térni teli a kiviteli
Százhetvenezer sertésnek Németor­

szágba való kivitelére van kilátás. Ek­
kora kivitelnek éreztetnie kellene hatá­
sát a sertésárakban, ezenkívül kedvező 
alkalomnak kellene lennie arra, hogy 
könnyebben történjék a sertésértékesi- 
tés és megszűnjék a nagyvásárlók dik­
tatúrája a sertéspiacon, ami abban nyil­
vánul meg, hogy a gazdának annyiért 
keli odaadnia drága takarmánnyal hiz­
lalt sertését, amennyiért éppen veszik.«

Minthogy Szentest már esztendők 
óta elkerülik a kivitelre vásárló nagy­
cégek, időszerű a küszöbön álló német 
kivitellel kapcsolatban ismét megmoz­
dulnia Szentesnek abban az irányban, 
kogy a kiviteli engedélyesek ne a ma­
guk kényük-kedvük szerint döntsenek 
arról, mely vidékről szedik össze a ki­
szállítandó sertéseket.

Mióta Szentes egyszer felemelte 
szavát a sertéskiviteli visszaélések el-

rendszer megváltoztatását
len, azóta a nagyvásáriák rendsz-eres 
megállapodással elkerülik a oacntcai, 
sőt a csongrádmegyei piacokat. Akko­
riban a vármegyei közigazgatási bi­
zottság is lel irt a sérelem orvoslása ér­
dekében, meg is ígérték az orvoslást, 
de változatlanul az maradt a helyzet, 
hogy a kiviteli vásárlásoknál bojkott 
alatt tartották a szentesi és a megye­
beli piacokat.

A közigazgatási bizottság azt is 
kérte, hogy az egyoldalú árpolitika és 
bevásárlási rendszer kiküszöbölésére ne- 
c&ak szövetkezetek és más nagy cégek 
kapjanak kiviteli engedélyeket, hanem 
egyes gazdák is, vagy vidéki gazda­
csoportok. Ennek a kívánságnak a tel­
jesítéséből sem lett semmi.

A legfőbb ideje, hogy gyökeres vál­
tozás történjék ezen a téren és ismételt 
kérésünket alá lehet támasztani az ele­
mi csajkásokra való hivatkozással is. <

ha
INCS DRÁGASÁG
Slépe Antal üzletében vásárol, ahol

Nyers kávé 
Idei mogyoróbél 
Olasz marón! 
Lencse idei 
Sárga borsó 
Fehér bab

1 kg.

99

6-80 
3-60 

— 80 
—•56 
— 56 
—•40

Rizs egészszemü 
Kövidinka bor 
Vörös kövidinka 
2 éves gyöngyösi rizl. 
Családi rum

1 liter -
99

99

•78
•52
•56
•80

Minden egyéb főszer- italáru is a legjobban beszerezhető.

Dzbnmben eieglalélra felesig«
A közelmúltban — mint megirtuk 

— 20 évi hadifogság után hazaérkezett 
Vásárhelyre Borsi Ernő lakatos. Régi 
munkaadójától megtudta, hogy család- 
a már régen elköltözött Vásárhelyről és 
elesége hír szerint másodszor is férjhez 

ment. Borsi akkor nyom nélkül eltűnt a 
városból. Nyakába vette az országot,

S felkutassa családját. Tegnap este i 
í betoppant Vásárhelyre és eimon- 1 
dotta, hogy feleségét és gyermekeit si- l

került megtalálnia Debrecenben. A hir 
csakugyan igaz volt: felesége másodszor 
is férjhez ment és most az a bonyodal­
mas helyzet állott elő, hogy vagy ér­
vényteleníteni kell az első házasságot,, 
vagy válóperrel elintézni a másodikat1. 
Borsinak most az a szándéka, hogy Vá­
sárhelyen várja ki a helyzet tisztázását.

fe!veszek. Cim a kiadóhivatalban.

KéziaOazsIparl manhikat 
a batdsíflok nem vigaztathetnek 

házi kezelésben
A Közszállitási Szabályzat a kisipar 

védelmében megtiltja a házi kezelést a 
kézmüvesipar körébe tartozó munkála­
toknál és az inségmunka kereteben & 
csak annyiban engedi meg, ha ez a 
kisijjar javára fennálló munkaalkalma­
ikat nem apasztja. Az Ipartestületek Or­
szágos Központja az ipartestülétek kö­
réből beérkezett konkrét panaszokat a 
kereskedelmi, illetve az iparügyi mi­
niszter elé terjesztette, kérve, hogy a 
kézmüvesiparosságot jogos munkaalkal­
maitól megfosztó házilagos munkálatok 
beszüntessenek és a jövőben e munká­
latok szabályszerű versenytárgyalások 
utján az önálló iparosoknak adassanak 
ki.

Az IPOK felterjesztésére az ipar­
ügyi miniszter 11.972—VI.—1935. szám 
alatt kelt leiratával értesítette a közpon­
tot, hogy felkérésére a belügyminiszter 
alárendelt közegeit a házi kezelésben 
(végzett munkák tekintetében a Közi- 
szál! itási Szabályzat rendelkezéseinek 
betartására utasította.

ZSOLDOS RT. gyártelepén 
ismételten vásárolhat kitűnő minősé­
gű asztalosáru deszkát. II. r. gazda­
sági minőségű deszkát. Épületfát. lé- 
cet minden méretben. Széldeszkát, 
szelezést a legolcsóbb napi árakon. 
Tekinlse meg árainkat mielőtt vásárolna 1 
Győződjön meg árainkról és az áru 

minőségéről!

Körözései!
A vármegyei hivatalos lapban két 

körözés jelent meg. A csongrádi főszol­
gabíró keresi Zsiva János 43 éves Ma­
gyart és 55 számú lakos román állam­
polgárt, aki még júliusban Csongrádra 
ment, de ott nem található. Minthogy 
az idegen állampolgár tartózkodási he­
lye nem ismeretes, el kellett rendelni a 
körözésit.

A kisteleki főszolgabírói kirendelt­
ség Pap Antal 30 éves román katona- 
szökevényt körözteti. Papot kitiltották 
az ország területéről, de visszatért és 
'emiatt 10 napi elzárásra Ítélték. Kis­
teleken töltötte a büntetést és közben 
a községi fogdából még október 3-án 
megszökött. Azóta sem találják.

,J0UÄ
„E z ii s 1- 
fátyol"
27 állam egész­
ségét óvja.

Sswlwe L> kapható a jobb szaküzletekben.
Nagybani lerakat: TOfll«r LalOS dro­

géria, Ihász Nándor patika.

U| választói névjegyzék készül
A belügyminiszter a lakosságnak 

az országgyűlési képviselőválasztói név­
jegyzék uj összeállítását megelőző ösz- 
szeirásánál és a választó jogosultak val­
lomásszolgáltatásánál követendő eljá­
rásról a hivatalos lap keddi számában 
rendeletet adott ki. A lakosság össze­
írását a december elsejei állapotnak 
megfelelően kell végrehajtani. \ ,

FáIGs «s «riOktiiy lábakra
gyógycipöket
lúdtalp, bokasülycdés és defoimált lábakra 
ortopnd cipőket szakszerűen készítek, ame­
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel 

KISS ANTAL ortopäd cipész 
Szentes, Szürszabó u. 6.



minisztérium 
ítéli korlátlan 

gondolatát
ügyi minisztérium 
g kereskedelmi és 
tot intézett, amely- 
indolatot, nem kel- 
k zárórájára vonat- 

hatályon kívül ke­
reskedő tetszésére 
ikor kívánja bezár- 
eirata szerint csak 
án érvényben tar- 

tiüiogy az alkafmazot- 
ább foglalkoztatni 
mennyiben az üz- 
orlátozást betartja, 
hatná, amikor neki 
éjszakai órákig is 

í ■

e ügyi minisztérium 
á‘~ azzal okolja meg, 
jí érkezett, amelyek 
:I< nehezményezik, 
a Tel után hat órakor 
n lezárni, holott lén- 

íentui ’ iS líiszofgáf- 
fiTja — mondja a 
- a minisztériumot 
ország kereskedei- 
tegyék ezt a gon- 
tárgyává és hall- 

Ikelt kereskedők 
I korlátlan nyilván - 
szemben mi az ál-

ípztási add alá 
I
■sztérium fogyasztási 
most tette közzé leg- 
t! a fogyasztási adó 
átéléséről és fogyasz- 
: szeptember és októ- 
Sliiak és összehasonli- 
i nult év hasonló idő- 
;á iával.
; cukorfogyasztás e 

7 toO métermázsa volt,
:s val kevesebb, mint 
í irt 9300 hektolitert 
V ásványolajok io- 
’ átérések mutatkoz- 
r 10.727 mázsát hasz- 
r ázsával kevesebbet, 
i benzint 11.535 tná- | 
ü többet, mint a múlt 
; ián. Motalkóvai ke- 
,( 15 mázsa volt a ló­

ival több, mint tá­
masztásunk 123.69éi 
ipán 1443 mázsával 
fogyasztást, 

ztás tekintélyesen 
mit két hónapban 
ufát használtunkéi, 

pbbet, mint a múlt 
a gyűjtószerszámok 
'345 darab öngyújtó 

[118-al több, mint ta- 
elyek fogyasztása is 
áltak 1,578.954 do- 
jzai többet, mint ta-

í csökkent a szivarka- 
|t, mert az elmúlt két 
110 csomag szivarka- 
eí, 435.000 csomag- 

1 nt a múlt évben.

menhelyi könyv. A 
ó kéretik, hogy a rá- 
íyvet a rendőrségen, 
Setnénak Kis görgős 
leadni i szíveskedjék. 
6tolja. " -27

___ 1935. november 27, szerda.

NAP1HIREK
SZERDA, november 27. — Róm. 

kai.: Erm. sz. Mária. — Protestáns• 
Virgil. — Nap kél: 7.20 órakor, nyug­
szik: 4.15 órakor. — Hold kél: 8.53 
órakor, nyugszik: 4.37 órakor.

Időjelzés; Gyenge légáramlás. Vál­
tozó felhőzet. Reggel több helyen gyen­
ge köd. A nappali hőmérséklet nem 
változik lényegesen. Éjjel mérsékelt 
fagy.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél búza 17.20—17.40, árpa 16, zab 
16, tengeri 16 pengő.

— Nyolcán pályáztak a vásárhelyi 
polgármesteri állásra. Hétfőn járt le a 
vásárhelyi polgármesteri állásra hirde­
tett pályázat. Nyolc jiályázat érkezett 
be c's pedig a benyújtás sorrendjében

Rályáztak: dr Csáky Lajos főügyész, dr 
lágy Gábor főjegyző, dr Hollósi Antal 
ügyvéd, dr Bereck Pál tanácsnok, vi­

téz dr Dénárt János ügyvéd, dr Simon 
József tanácsnok, Endrev Béla polgár- 
mester helyettes és dr Fejérváry Berta­
lan tanácsnok. A választás napját rövi­
desen kitűzi a főispán.

— Délelőtti hangversenyt tart va­
sárnap, december elsején a filharmoni­
kus zenekar a Kaszinó nagytermében 

— A jövő hónapban tárgyalnak az 
OTI-hátralíkok elengedéséről. Az ÜTI 
szentesi pénztára december hónapban 
•kezdi meg azoknak a kérelmeknek a 
tárgyalását, melyek az OTI-hátralékok 
törlését kérik az ősszel kiadott minisz­
teri rendelet értelmében. A kérelmek 
felett ötösbizottság dönt a telek meg­
hallgatásával.

— Asztali tenisz. Vasárnap dél­
előtt 10 órai kezdettel rendezi meg a 
gimnázium tornatermében a Sz. MÁV 
asztali tenisz szakosztálya »Endresz 
György« emlékversenyt t. A verseny szá­
mai: Térti, ifjúsági és női egyes. Nevezé­
si dij a térti és női egyesben egy pengő, 
az ifjúsági egyesben 50 fillér. Nevezési 
határidő november 28 este 8 óra. Ne­
vezni lehet ifi. Szlovák Gyulánál Kos­

suth ucca 6 (Tel.: 139) ás "Böszörményi 
Sándornál Széchenyi ucca 62. A döntők 
délután négy órakor kezdődnek. Belé­
pődíj nincs, önkéntes adományokat kö- 

I szonettel fogad a rendezőség, annál is 
inkább, mivel á tiszta bevételt a vitor­
lázó repülés céljaira bocsátja.

ALFÖLDI ÚJSÁG 5. oldal.

Télt babát posztó
140 cm nél 2 P 50-tö 

Rfit rnha posztó 1 P 00-tös
BRÜLL ArnRiíiLan

— A városházán kell igazolni a sza­
vazástól való elmaradást. Megírtuk, 
hogy a törvény értelmében megbünte­
tik azokat, akik nyolc napon belül a 
központi választmány elnökéhez címzett 
beadványban nem igazolják, hogy va­
sárnap miért nem szavaztak, illetve 
miért nem jelentek meg a szavazatsze­
dő bizottságok előtt. Az igazoló bead­
ványokat a városházán a 45-ös szobában 
kell beadni.

— Féláru utazás Budapestre. A
nemzetközi baromiikia 11itás alkalmából 
november 26. és december 2. között 50 
százalékos kedvezménnyel Jöhet Buda­
pestié utazni. A szükséges igazolványok' 
ás belépőjegyek a M enc tj egy irodán at 
(Kossuth-tér 4) válthatók.

— Asztma és szívbetegség, mell- és

„őr, ... mindig --------- . .
stetes »Ferenc József« ' keserüvíz az 
emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s 
a gyomor és belek működését kitünően 
szabályozza. i

— Lázrohamában kútba ugrott egy 
asszony. Kánya Márton né 32 éves haj­
dúnánási asszony tífuszban megbetege­
dett. Állapota egyre súlyosbodott. Deli- 
riumos rohamában kirohant az udvarra 
és a kútba vetette magát. Mire kihúzták 
a kutból, már halott volt. Az orvosok 
szerint a szerencsétlen asszony állapota 
már annyira súlyos volt, hogy a kútba - 
ugrás nélkül is meghalt volna.

— Az asszony zongorázik, a férj az 
elegáns, kényelmes kercveten heveré- 
szik és olvas. Ebből az idillikus miliőből 
indul ki az a nagyszerű színjáték, mely­
nek középpontjában Irene Dunne áll, 
mint az igazi asszony mesteri alakitója. 
A film egyenesen mestermü azoknak a 
számára, akiknek a férjük a házasságon 
kivüi próbálják keresni boldogságukat 
— egy másik nővel. Frappáns lecke a 
csajiodár férjeknek, s kitűnő tanitás a 
megcsalt asszonyoknak, ha ugyan volna 
még ilyen a világon. A másik kitűnő 
sláger cinre: »A felsőbbrendü asszony.« 
Ebben a szeszélyes modern asszony 
megfékezése van élénk szinékkei meg­
rajzolva, annak az asszonynak, aki csak 
szórakozásnak tekinti az életet és azt 
hiszi, hogy neki mindent szabad. A két 
társadalmi szinm'ü a legaktuálisabb té­
mákat oldja meg. Ma este 8 órakor 
egy bemutató előadás lesz.

— Halálos féltékenységi dráma a 
temető kapujában. Gombos János bara- 
nyaőri legény már régebb idő óta ud­
varolt Pilisi Juliskának. Vetélytársa Ba­
logh József gazdalegény volt, akinek 
udvarlását a leány szívesebben íogadta, 
inig Gombost többizben kikosarazta. A 
csalódott udvarló állandóan kereste az 
alkalmat, hogy bosszút álljon szeren­
csés vetélytársán. Vasárnap délután te­
mették el Balogh egyik rokonát és a te­
metésen megjelent Gombos is. A teme­
tés után a temető kapujában a két le­
gény összeveszett, majd verekedésre ke­
rült a sor. Gombos verekedés közben 
egy hosszupengéjü disznóölőkéssel há­
romszor mellbeszurta Baloghot, aki né- 
hányperoes borzalmas szenvedés után 
a heiyszinen meghalt. A gyilkos legényt 
a csendőrök őrizetbe vették.

— Gyomor1- és bélzavaroknál, tias-
üregbelí vérpangásnál, étvágytalanság­
nál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomor­
égésnél, lelböfogéisnél, szédülésnél, 
homlokfájásnál, hányingernél egy—két 
pohár természetes »Ferenc József« ke- 
scriiviz alaposan kitisztítja az emész- 
tőutakat. í :

— Iparügyelt. Herczeg Márton 
(Deák Ferenc ucca 26) lemondott az 
asztalosipar gyakorlására jogosító enge­
délyéről. — Kristó Nagy Antal (vá­
sárhelyi ucca 3) kereskedelmi árufor­
galmi ügynökségre kér iparengedélyt.

— Vásári árusítás megbízott utján.
Sokszor tel m erült az a kérdés, hogy a 
kereskedő, illetőleg iparos megbízott ut­
ján árusíthat-e a vásáron. Ezt a' jogot a ' 
törvény kifejezetten biztosítja, mert a ’ 
törvény maga is azt a kifejezést alkal­
mazza, hogy jogában áh az iparosnak 
az ország bármely helyén tartott orszá­
gos vásáron akár személyesen, akár 
megbízott utján eladni. A megbízók 
szoktak a megbízottnak Írásbeli meg­
hatalmazást is adni. Az ilyen meghatal­
mazásnak a lakóhelyére nézve illetékes 
elsőfokú iparhatóság által való iátta- 
mozása törvényes alappal ugyan nem 
bir, minthogy azonban a vásárokon az 
iparüzőknek magúkat igazolni kell, az 
ilven láttamozás kívánatos és célszerű, 
hogy a megbízott valamivel igazolhassa 
magát.

— Szerelem helyett ambíció. A mai
dolgozó nőnek egyik elődje Madam« 
de Maintenon, aki már jónéhány száz 
évvel ezelőtt az emberi értékeket több­
re tartotta a női tulajdonságoknál. Am­
biciózus volt mindenek! elett, szellemi­
leg akart kitűnni abban a korban, ami­
kor a nők csak tulajdonságokkal érvé­
nyesültek. Lelki portréját teljesen ui szí­
nekkel világítja meg tanulmányában 
Hevesi Sándor. Az Uj Idők uj számá­
ban jelent meg az érdekes tanulmány. 
Díjtalan mutatványszámot bárkinek 
küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., 
Andrássy ut 16. Előfizetési ara ncgyed- 

I évvre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 
50 fillér.

Uxletrablás a város központjában
Éjszaka 11 óra tájban a rendo 

járőr a város központjában körútja so­
rán gyanús nyöszörgést hall egy üzlet­
ből. Megáll és figyel. A nyögés egyre 
panaszosabban hallatszik.

Felrántja a félig lehúzott redőnyt, 
s a következő pillanatban belép az üz­
letbe. A villany ég —* s az egyik széken 
összekötözött tagokkal, felpeckelt száj­
jal hörög a tulajdonos. A pénztár fiók­
ja kihúzva, üresen.

— Rablás... — mormogja a rendőr, 
s nyomban hozzálát, hogy az idős keres­
kedőt kiszabadítsa kellemetlen helyze­
téből. Kötelékeit leloldja s szájából ki­
veszi a belegyömöszölt zsebkendőt. Az 
idős ember mint egy fadarab fordul le 
a székről. Mentők viszik el, de már 
nem lehet rajta segíteni, útközben meg­
hal. Az átélt izgalmak megölték.

A rendőrség nagy felkészültséggel 
azonnal megindítja a nyomozást a rej­
télyes bűnügyben. Éjfélkor már gyanú­
sítottja van a bűnténynek: a Kiserbol 
előállítanak egy fiatal kereskedősegé­
det, akit a kereskedő üzleti to pás mi­
att aznap bocsátott el a szolgalatból

A gyanúsított tagad.
— Nem én vagyok a rabló. Igaz 

hogy egy-két apróbb dolgot elvettem az 
üzletből, ami miatt főnököm azonnali 
(hatállyal el is bocsátott, de ilyesmire 
nem volnék képes... Másutt tessék ke­
resni a tettest.

A detektívek megmotozzák. Falai­
nak nála egy pénztárcát, benne egy

11. rejtélyes történet
rendőr- kétpengőst és két darab huszfiilérest, 

azonkívül egy szekrénykulcsot, egy 
nikkel zsebórát, egy ceruzát, egy cson­
grádi-szentesi elhasznált retúrjegyet és 
egy noteszt, melynek első oldalán egy; 
szám van feljegyezve.

— Miféle szám ez? — kérdezik 
tőle a detektívek.

A fiatalember arca felderül.
— Ez? Ez a volt főnököm teleton- 

száma. Most alig egy órával ezelőtt be­
széltem is vele telefonon. Tudtam, hogy) 
•egyedül leltározik az üzletben, bocsá­
natot kértem tőle és felajánlottam szol­
gálataimat, de ő nem fogadta el. Sze­
gény... akkor meg nyilván nem tudta, 
hogy pár jicrc rr Jva lesújt rá a végzet. 
Ha meghallgat és megengedi, hogy se­
gítsek neki, még most is élne...

— És ez a retúrjegy?
— Ez? Izé... ez Csongrádra szőj 

és vissza... Ma voltam odaát egy ba­
rátomnál, azt hittem majd ott kapok! 
állást. "

— És nem kaptál ?
— Nem.
A detektív a gyanúsított elé állt.
— Hát akkor védd tudomásul, hogy. 

le vagv tartóztatva. Ne tagadd, — te 
raboltad ki az üzletet és te okoztad a 
•kereskedő halálát. *

Miből állapította ezt meg a de­
tektív ? — Megfejtés a holnapi számi 
ban. i

— ... _ V. . w~ I
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— Szivarral kábította el áldozatát 

a betörő. Ravasz betörő fosztotta ki 
Csepelen Kristóf János kertészt. A be­
törő a bolgár származású Kristófnak 
bolgár nyelven mutatkozott be és azt ál­
lította, hogy még Bulgáriából ismerik 
egymást. Bár Kristóf nem emlékezett 
az ismeretségre, mégis elbeszélgetett 
bolgárul a szélhámossal, aki a szobában 
egyedül levő Kristófot valódi bolgár
szrvvarral kínálta meg. Kristóf néhány

Santás után a mérgezett szivartól 
rult és eszméletét vesztette. Mire 
magához tért, úgy ismeretlen bolgár

barátja, mint haromezerötszáz pengő
pénze eltűnt

Kovács Kálmán Kossuth ucca 11.
Villanyiroda mellett. (Zseni féle ház.) 

Villamos motor, villanyvilágítás, csengő, 
vasaló és mindennemű villamos készü­
lékek szerelését és javítását olcsón vál­
lalom. Kerékpárdinamók mágnesezése és 
tekercselése garancia mellett. Költség- 
vetés díjtalan. Kedvező részletfizetés.

HM szilt a diaiiszerenád 
a tanír ur ablaka alatt
Az egyik szegedi középiskola ne­

gyedik osztályában szigorú vizsgálat fo­
lyik napok óta. A vizsgálatban az osz­
tály nagyrésze érdekelve van és a fiuk 
lázas izgalommal várják az eredményt, 
amely lehet, hogy szigorú Desz, de lehet, 
hogy nem fog nagyobb hullámot felver­
ni. Miről is van szó tulajdonképpen? 
Semmi különösebbről, csupán egy di- 
ákcsinyről, amelyben jóformán az egész 
osztály résztvett. Néhánv nappal ezelőtt 
az egyik szigorúságáról ismert tanár 
ablaka alatt az esti órákban szerenád 
hangzott tel. Tudni kell, hogy a tanár 
urnák van egy kisleánya, aki csinos és 
aki természetesen az osztály ideálja. A 
szerenád napján véletlenül a tanár ur­
nák is névnapja volt, a szerenádot mégis 
a kisleány fogadta ePs ebből származott 
a baj. A tanár ur megtudta, hogy osz­
tálya növendékei voltak a bűnösök, fel­
jelentette őket az igazgatónál és meg­
torlást követelt a »magukról megfeled­
kezett« diákokkal szemben.

Rövidesen kiderült, hogy kik vol­
tak részesei a szerenádnak) s a megijedt 
gyerekek ijedtükben bevallották bűnü­
ket. De annyira nem ijedtek meg, hogy 
Végkép elvesztették volna fejüket. A 
kihallgatás során azzal védekeztek, hogy 
nem a tanár ur leányának, hanem ma­
gának a tanár urnák adták a szerenádot 
mert névnapja volt és igy akartak ra­
gaszkodásuknak kifejezést adni. Talán 
nem is lett volna a dologból semmi"baj, 
ha a fiuk lovagias felbuzdulásukban 
nem követnek el egy óriási hibát. Név­
telenül levelet küldtek ugyanis az — 
»ideálnak« és a levélben a következőket 
Írták:

— Biztosan Maga is hallott arról, 
hogy milyen bajba keveredtünk. Hogy 
a büntetést elkerüljük, azt hazudtulc, 
hogy a szerenád a papának szólt és 
most azt hisszük, hogy ez Magának fáj. 
Éppen ezért tudatjuk, hogy a szerenád 
minden ellenkező híreszteléssel szemben 
csakis Masinák szólt... -

A levél természetesen a papa kezé­
be került, aki az igazgató úrhoz sietett 
az áruló papirossal. A dolog most már 
komolyra fordult. A napokban a delik­
vensekkel közlik az ítéletet és azzal be­
fejeződik a nagy szercnád-per...

Ennek az árverésnek megtartását az ár­
verés határnapot megelőző utolsó előtti 
hétköznajron déli 12 óráig be kell je­

lenteni.
Az árverést a bejelentő fél távollété- 

j ben is megtartom,
j 1361—1935. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr Láng Lajos budapesti ügyvéd 

; által képviselt Angol-Magyar Bank rt.. 
javára 182 pengő tőke és több követelés 
járulékai erejéig, amennyiben a köve­
telésre időközben részletfizetés történt, 
annak beszámításával, a szentesi kir, 
járásbíróság 1935. évi I576. sz. végzésé­
vel elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán végrehajtást szenvedőtől 1935. évi 
szeptember hó 19-én lefoglalt 1931 P . 
90 fillérre becsült ingóságokra a szen­
tesi kir. jbiróság Pk. 8626—1935. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak az 1908. évi XL. t.-c. 20. §-a alap­
ján a következő megnevezett:

dr Czukermann Andor ügyvéd ál­
tal képviselt Fogéi Dezső javára 3.000 
pengő s jár., továbbá a foglalási jegy­
zőkönyvből ki nem tűnő más foglalta­
tok javára is, az árverés megtartását el­
rendelem, de csak arra az esetre, ha ki­
elégítési joguk ma is fennáll és ha elle­
nük halasztó hatályú igénykereset fo­
lyamatban nincs, — végrehajtást szen- 
vvedő lakásán, üzletében: Szentesen, 
Kossuth-tcr 1 sz. a. leendő megtartására 
határidőül 1935. évi december hő 3, 
napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt különféle ék­
szerek, üzleti berendezések s egyéb in­
góságokat a legtöbbet Ígérőnek — de 
legalább a becsár kétharmad részéért 
— készpénzfizetés mellett el fogom adni 
még akkor is, ha a bejelentő fél a hely­
színen nem jelenne meg, ha csak ellen­
kező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Szentes, 1935. évi október hó 29-én.
PARDY GABOR 

kir. bírósági végrehajtó.

való terem most az istállóajtó előtt. A 
nap rátüz a barnára égett arcra s mint­
ha hamuval hintené be sugara azokat a 
fekete fürtöket. Jánoshalma felől ko- 
lompnak hangja hallatszik s valahol 
nagy kiabálással terelik össze a jószá­
got. Arra néz a legény. Első tekintetre 
nem lehet tudni, hogy kifele. Lobogó 
ingujját felgyűlte a karján, mely szin­
te pattog az izmok alatt. Szemeibe^ 
valami csodálatos energia tükröződik'. 
Ha egy idegen vetődne erne a tájra, 
talán önkéntelenül kapná le süvegét 
előtte és őt urazná meg a házgazdája 
helyett. Megpillantja a lehérruhás ki­
csiny leányt és most, mintha derű su­
hanna át a napégette férfias arcán.

Az a kislány pedig mint megriadt 
őz tekintget szét, aztán futvía siet az 
istálló felé. A góró alól elébe szalad 
a nagy komondor. A szeme alig látszik 
a hosszú bozontos szőrözet alól. De mi­
kor a kislányt meglátja, mintha nevet-

Halálfejes zászló alatt

Keresek
megbizható cselédleányt, — kétkerekű 
féderes kocsit. 200 kilós mázsát olcsón 

eladok Széchenyi ucca 59.

Az Alföldi Újság eredeti regénye
Irta: Fejéiváry József. l.

Szeptember eleje van s mégis tüze­
sen süt a nap a kisteleki határra. Szél­
ben hajladoznak a kukorica sárguló le­
velei, a homokba mély nyomot vág a 
búzával rakott szekér, tengelye néha 
megroppan, mikor nagyot ránt rajta a 
villásszarvu hat ökör. Az igavonó bar­
mok elferdült nyakkal ballagnak csen­
desen s azt hinné a szemlélő, hogy 
mindjárt kitörik a nyakukat a járom 
alatt, mely olyan, mintha barnára esz- 
tergályozták volna. Nagy mező köze­
pén módos tanya. Talán kastélynak is 
be illenék, legalább a környék igy hív­
ja, mert három grádics vezet fel az am- 
bitusára. De a teteje gaz s a girincen 
galambok marakodnak. A kazlak végé­
nél süldők durják a tarlót, keresvén 
a csemegét, a földi mogyorót. Obadics 
ur, a gazda, az ajtó előtt áll. Mint­
ha pipaszárral volna fölfegyverkezve egy 
figyelő őrszem. Tokája olykor rnegre- 

; meg s a szája hangtalanul is mozog, 
j Vén ember siet át a gyepen s félve pis- 
I fog a ház felé, mintha valami rémtől 
I tartana s az elől szökne az épületek ár­
nyékába. Az alsókonyha ajtajában vén­
asszony "feje villant meg, azután az is 

j eltűnik gyorsan, csak a kötője libben.
A gazda most eltűnik egy percre 

s a másik ajtón kilép egy kicsiny leány­
ka. Lehet talán 5 esztendős, vagy 6. Fe­
hér ruha fedi a kicsiny vézna tagjait s 
az egészből az a manduiavágásu két 
nagy szem látszik élni. De az a kicsiny 
száj, mintha most is sírásra állna. A 
szemek J>cdig megriadnak. Vállas, íz 

■ős legény, *mos, ere ofyan katona sorba

ne, kiölti a piros nyelvét. Ügy látszik, 
hogy ezek itten ennek a sivár életnek 
az árvái. Az a legény, az a kisleányka, 
meg az a megrugdosott, kivert kutya. 
És még egy, a kis kanászgyerek. Ennek 
is mosolyra ferdüi a szeme, mikor a le­
gényt észreveszi.

— Sándor bácsi, — szól halk han­
gon, hogy valami illetéktelen fül meg 
ne hallja. — Sándor bácsi, gyűl jön csak 
jegy kicsit. '

— Mit akarsz, öcsfcös? — kérdezi 
a legény, de a hangja simogató.

— Nagy dolog lösz itten, hallot­
tam.

— Mit hallottál, te bákó?
— Azt, hogy perzekutorokért üzent 

a gazda. '
— Hát oszt abban mi van?
— Az, hogy az elveszett csikó mi­

att Sándor bátyámat veszik elő.
— Eredj te né bójász. Mi baj le­

hetne abból. Hiszen maga a gazda vi­
gyázott a tanyára, mikor az a csikó 
eltűnt. Hát hogy feleljek akkor érte én?

— Mán pedig en hallottam. Oszt 
ha gyünnek a pásztázók, akkor elviszik 
Sándor bátyámat. Jobb jönne, ha meg­
előzné a veszedelmet, oszt eltűnne in­
nen.

— De hiszen ártatlan vagyok 
benne.

— Azért jobb lesz, ha elmegy.
Most egy vékonyka hang szólalt 

meg. Olyan volt, mint a selyemszál. A 
kislány érkezett oda. ő mondta :

— Ne menjen el, Sándor bácsi, ne 
hagyjon itt bennünket! Akkor mi lesz 
én belőlem ?

— Szegény kis bogaram, hát mitől 
félsz. Hiszen atyádfia, apád helyett 
édesapád a gazda'.

— Én nem szeretem és ő se szeret

aki itt ebben a g 
ideig kibirja.
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Obadics, 1

ha egy jóízű nóta. A > felé. Tik

engem.
Mit tud egy ötesztendős leány- 

gyermek arról, hogy mi az élet és mi 
a szomorúság. Ez a kislány azonban 
már nagyon is tudhatta. Nem volt ro­
kona Obadicsnafc, miután valami tár­
sasviszony létezett régebben a kislány 
édesapja és a házigazda között. Azután 
mikor az a tragikus eset bekövetkezett, 
amely pontot tett a társas élete mellé, 
hát azt a kis árvát tel kellett fognia 
valakinek. Obadics ur volt az a »jó- 
szivii emberbarát«, aki az elszegénye­
dett kompanista árváját magához vet­
te. ő tudta, miért. Rossz ember hírében 
állott szerte a délvidéken ez a kövérto- 
káju és ismeretlenből ideszakadt vad­
idegen, aki csak úgy hízott tel a magyar 
kenyéren. S akinek vagyona eredetéről 
senki sem tudott semmi biztosat. Egy 
esztendő óta élt már közelében ez a 
kicsi árva. És egy esztendő alatt szol­
gált ott az a legény, aki szintén olyan 
elhagyott, egyedülálló volt a világon. 
Hogy kerültek össze ? Sodorja a szegény 
embert az élet vihara, mint ősszel a 
sárgult falevelet. S valahol meg kell ál­
lapodni. De ezer lelke legyen annak,

kitátotta a száját és 
kodni, kushadt a ta 
amerre látott. Olyan 
dott csapni, hogy a 
tóttá a farkát és' el 
siv-alkodva futottak 
kasereg pedig, mint 
akart volna menni, 
meg most újra az 
szemei észrevették a 
istállóajtóban folyik.

— Mit ősz a fene 
netőket? — ordított a 
megmondtam, hogy 
kölköket, te pedig ■ 
vagy azt hiszed, hogy 
rét, amit megeszel?

A legénynek tü: 
a szóra a két szemébe 
ján kipattanni készül 
kemény izmok. De c^ 
gát. Szegény embernq.

Nem szólt hát séf olna a baj 
cirógatta a kislány szí 
azt mondotta neki:

Eredj vissza Ij
nyahazba. Le pedig meg a 
diszimk után. — S akti mezőről i 
zalatott a lovakhoz, j unkátok ;

^Folytat] amikor ö 
. .. . ■< íjorságba.
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120 kilő Törüli hízott fi alkozott ej
Appenyi-tér 13 alatt.
Rákóczi Ferenc ucca 9 'YÜjjön

I

egyes kancaló van e£ 
Csavojácz Jancsikát, C bátran 
nár okos kisfiát örökbe 
iádnak. Értekezni iehe 
ucca 5.
Kották, csel ló/ hálószot|5Vnn 
hanemúek stb. azonnal 
Gyufa ucca 5.
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